



# БАЛАЛАЙКА-БА

Подготовила:  
Музыкальный руководитель  
Добрынина Е.М.



Три струны, а звук какой!  
С переливами, живой.  
Узнаю его в момент —  
Самый русский  
Инструмент.



Если у вас спрашивают,  
какой русский народный  
музыкальный  
инструмент вы знаете?

Несомненно, сразу  
вспоминается балалайка,  
самый старинный и  
узнаваемый  
музыкальный символ

России.



Самым народным музыкальным инструментом на Руси и 100, и 200 лет назад была балалайка. Под нее плясали во время праздников, пели песни.



Постепенно она  
распространилась среди  
скоморохов,  
разъезжающих по  
стране. Скоморохи  
выступали на ярмарках,  
веселили народ,  
зарабатывали на  
пропитание.



Балалайка - струнный щипковый инструмент. У нее деревянный треугольный корпус, похожий на юбочку, и длинная шея - гриф, на которых натянуто три струны.



Сверху грифа – 3 колка-ушка, с помощью которых музыкант настраивает перед выступлением струны инструмента. Извлекается звук щипком или так называемым бряцанием - ударом указательного пальца по всем струнам сразу. Пользуются и специальным пластиковым лепестком, - медиатором.



## Балалайка контрабас

Он самый большой по размерам, а звук у него - самый мощный и низкий.

Как и у прочих балалаек, у контрабаса три струны.

Контрабас такой огромный, что играть на нем приходится стоя. К инструменту снизу крепится металлический штырь, который при игре упирается в пол.





В далекие времена  
балалайку любили  
слушать великие русские  
люди, среди них поэты и  
писатели: А.С. Пушкин,  
М. Ю. Лермонтов, Л. Н.  
Толстой и М. Горький.

Вот такая она русская  
балалайка! Всего три  
струны, а за душу берет  
так, что не раздумывая,  
хочется пуститься в  
разудалый пляс!

А всего-то три струны  
Ей для музыки нужны.  
Всех игрою веселит!  
Ой, звенит она, звенит!







Балалайка является очень модным среди иностранцев сувениром из России, хотя самым популярным, несомненно, считается матрешка.





Балайкер - так  
называется мастер,  
изготавливающий  
балалайки.



Сейчас в России  
почти в каждом  
городе есть свой  
ансамбль или  
оркестр русских  
народных  
инструментов, где  
балалайка играет  
важную роль.



A teal background with a bokeh effect of light circles. A white musical staff with a treble clef, a key signature of two sharps (F# and C#), and several notes is positioned at the top. The text "СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!" is written in a large, orange, outlined font across the middle.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!